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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 16/or/001/2024
Ende: 19:40 Uhr WP.: 2024/2029
 
 

NIEDERSCHRIFT
 

über die am 15.07.2024
im Sitzungszimmer des Gemeindehauses, Waldstraße 6, 76855 Annweiler-Gräfenhausen

stattgefundene 1. konstituierende Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil
Gräfenhausen

 
Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 05.07.2024 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO)

Alle Ratsmitglieder wurden am 01.07.2024 schriftlich eingeladen.
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend:
 
 Ortsvorsteher
Andreas Hauck Geschäftsführender Ortsvorsteher bis TOP 2

 Stadtbürgermeisterin

Carmen Winter  
 Erster Beigeordneter
Benjamin Burckschat  
 Ortsbeiratsmitglieder
Marco Becker  
Karl-Heinz Bereswill  
Katja Heißler  
Nico Kühner  
Wolfgang Schard  
Andrea Schneider  
Ralf Schneider  
Norman Schuck  
Pirmin Voos  
 Schriftführer

Gabi Spies  
Erster Beigeordneter
Werner Kempf  
 
 
Abwesend:
 
 stellvertretende Ortsvorsteherin und Ortsbeiratsmitglied
Tanja Schard entschuldigt / Geschäftsführende stellvertretende 

Ortsvorsteherin bis TOP 3
 Ortsbeiratsmitglieder
Jasmin Schard entschuldigt
 
 
 

Tagesordnung:

A. Öffentlicher Teil

 1 Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder
 2 Ernennung des Ortsvorstehers
 3 Wahl des/der stellvertretenden Ortsvorstehers/Ortsvorsteherin, Ernennung, Vereidigung und 
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Einführung in das Amt

 4 Anträge und Anfragen

 
 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben.
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wurde der Antrag auf Erweiterung der Tagesordnung um den Punkt 
„Anträge und Anfragen“ gestellt. Dieser wurde einstimmig bei 1 Enthaltung angenommen und wird unter 

TOP 4 aufgenommen. 
 
 
 1 Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder
 
Der geschäftsführende Ortsvorsteher Andreas Hauck erläuterte, dass er die neu gewählten 

Ortsbeiratsmitglieder zu deren Amtsantritt gemäß § 30 Abs. 2 GemO in öffentlicher Sitzung per 

Handschlag zu verpflichten habe. Er belehrte diese über die Obliegenheiten ihres Amtes und gab die 

Bestimmungen der §§ 20, 21, 22, 30 und 31 der Gemeindeordnung bekannt. Diese beinhalten 

insbesondere die Schweigepflicht, Treuepflicht, Ausschließungsgründe, Rechte und Pflichten der 

Ratsmitglieder sowie deren Ausschluss aus dem Gemeinderat.
 

Nach Verlesen der Verpflichtungsformel wurden die Ortsbeiratsmitglieder durch den Vorsitzenden per 
Handschlag verpflichtet. 
 
 2 Ernennung des Ortsvorstehers
 
Bei diesem Tagesordnungspunkt hatte Frau Stadtbürgermeisterin Carmen Winter den Vorsitz inne.

 
Sie verlas die Ernennungsurkunde für den wiedergewählten Ortsvorsteher Herrn Andreas Hauck und 

händigte ihm diese aus. 

 
 3 Wahl des/der stellvertretenden Ortsvorstehers/Ortsvorsteherin, Ernennung, Vereidigung 

und Einführung in das Amt

 
Aus den Reihen des Ortsbeirates wurden die Ortsbeiratsmitglieder Katja Heißler und Norman Schuck in 

den Wahlausschuss berufen. 
 

Für das Amt der stellvertretenden Ortsvorsteherin wurde Frau Tanja Schard vorgeschlagen. Diese hatte 

auf Grund ihrer Abwesenheit in dieser Sitzung, schriftlich ihr Einverständnis zur Wahl und zur Annahme 

der Wahl erklärt, sollte sie vorgeschlagen und gewählt werden.

 
Das Stimmrecht des Ortsvorstehers ruhte gem. § 36 GemO.
 

Im anschließenden ersten Wahlgang wurde Frau Schard mit 8- Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung gewählt. 

Über die Wahl wurde eine Niederschrift angefertigt, die als Anlage dieser Original-Niederschrift 

beigefügt ist.

Die Aushändigung der Urkunde sowie die Ernennung von Frau Schard erfolgte in der nächsten 

Ortsbeiratssitzung. 
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 4 Anträge und Anfragen

 
Seitens der Ortsbeiratsmitglieder wurde beantragt, dass die Reinigungsintervalle des Sandfangs im 
Semmerstal verkürzt werden sollen. Es wurde nachgefragt ob es hierfür entsprechende Reinigungspläne 

gibt, da der Sand bis in Dorf geraten und die Rohre verstopfen würde.

 
Der Ortsvorsteher wird sich diesbezüglich mit dem Bauhof in Verbindung setzen.
 
Des Weiteren informierte der Vorsitzende, dass die nächste Ortsbeiratssitzung am 02.09.2024, um 19.00 

Uhr, stattfindet.
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorlagen, schloss der Vorsitzende um 19.40 Uhr die 
Sitzung. 
 
 
 

Worüber Niederschrift

 
 
 
 
Der Vorsitzende
 

Die Schriftführerin

 
 
 
 
Die Vorsitzende zu TOP 2
 
 




